ОБРАЗЕЦ


III Четверть

 Математика
Урок 5
Тема «Сложение и вычитание. 45+23; 68-23». 

Цель. а)
Уметь применять способы устного сложения и вы​читания двузначных чисел без перехода через разряд, опираясь на знания о десятичном составе числа.

б)
Проанализировать и сделать вывод о способах сло​жения и вычитания двузначных чисел.

в)
В группе закрепить примеры табличного сложения и вычитания.
Ход урока
Психологический настрой. Актуализация опорных знаний.
Математический диктант. Учащимся предлагает​ся записать двузначные числа в виде суммы десятков и единиц: 13, 28, 37, 72, 45, 53, 67, 76, 81, 93.

Работа с учебником.
Задание №1. Учащимся предлагается вычислить зна​чение выражения из учебника, затем учитель записыва​ет на доске выражение 45+23. Можно ли использовать для вычисления значения суммы первые три выражения? Учащиеся делают вывод, что значение этой суммы равно значению суммы 1 и 2 выражений 40+20 и 5+3.

Задание №2. Выполняется устно. Учащиеся, используя алгоритм, самостоятельно объясняют нахождение значения выражения и делают вывод о способах сложе​ния двузначных чисел: «Единицы складываем с единица​ми, десятки с десятками».

Задания №3, 4. Работа по данному заданию прово​дится устно. Учащимся предлагается определить, с помо​щью каких выражений они смогут решить пример 68-23. Ученики, используя алгоритм решения, из задания №4 делают вывод о способе вычитания двузначных чисел: «Единицы вычитаем из единиц, десятки  из десятков».

Задание №5. Выполняется письменно у доски под руководством учителя. Ученики при объяснении должны использовать алгоритм решений из заданий №2, 4. За​пись выполняется следующим образом:

76 - 34 = (70 - 30) + (6 - 4) = 42 и т. п.

Задание №6. Выполняется письменно под руковод​ством учителя. Сравниваются условия и вопросы задач. Определяются сходства и различия, количество действий в них. В процессе разбора выполняются такие краткие записи:

а) Первый мастер - 23 пл.                                  ? плеток                             

Второй мастер - ? пл., на 2 больше   

23 + (23 + 2) = 48 (пл.) 

Ответ: 48 плеток.

Первый мастер - 23 пл.          48 плеток   ↓ на ? меньше

Второй мастер - ? пл.

(48 - 23) - 23 « 48 пл. 

Ответ: на 2 плетки меньше.

Рефлексия. «Заполни пропуски». Учащимся пред​лагается самостоятельно заполнить пустые клетки недо​стающими цифрами.

4_ + _З = 70        _0 – 3_ = 12
9 о 3 о 2 = 8

6_ + _4 = 96        _8 – 5_ = 25
6 о 6 о _ = 2

                                                                       5 о 5 о _ = 7 

Проверка и анализ допущенных ошибок проводятся коллективно.

Домашнее задание. №7.
